Il candidato deve effettuare le sotto elencate manovre (51):

a) mettere il motociclo sul cavalletto e toglierlo dal cavalletto senza l'aiuto del motore, camminando a fianco
del veicolo;

b) parcheggiare il motociclo sul cavalletto;

C) esequire:

1) prove di equilibrio a velocita ridotta, di passaggio in corridoio.
Preparazione alla prova
Predisporre un corridoio di 18,2 metri di lunghezza e di 2,2 metri di larghezza. All'interno del corridoio
inserire 5 coni, il primo alla distanza di 2,2 metri dalla partenza, gli altri a distanza di 4 metri.
Dopo l'ultimo cono di destra che delimita il corridoio, disporre un cono alla distanza di 2,2 metri e,
successivamente disporre altri 5 coni in modo da formare una figura circolare di 8 metri di diametro, al centro
del quale ¢ disposto un ulteriore cono.
Dal cono posto sul diametro orizzontale del cerchio alla distanza di 2,2 metri, disporre un cono e, da questo,
predisporre un corridoio di lunghezza di 25 metri e di larghezza di 1,3 metri delimitato da coni posti a
distanza di 1 metro uno dall'altro.

Svolgimento della prova
Il candidato effettua dapprima uno slalom nel primo corridoio, lasciando sulla destra il primo cono posto alla
distanza di 2,2 metri dalla partenza.
Al termine dello slalom il candidato dovra descrivere, a velocita ridotta, nel modo piu regolare possibile, un
percorso avvolgente il cono posto centralmente. Successivamente percorre il corridoio stretto.
Determina I'esito negativo delle prove una delle seguenti irregolarita:

- toccare uno o piu coni;

- saltare un cono durante lo slalom o uscire dal percorso;

- mettere un piede a terra;

- coordinare in modo irregolare la guida, dimostrando scarsa abilita;

- impiegare un tempo inferiore a 15 secondi per completare il percorso.
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2) prove di equilibrio, di superamento ostacolo, di frenata.
Preparazione alla prova
Predisporre un corridoio di 48 metri di lunghezza e di 5,5 metri di larghezza. All'interno del corridoio inserire
5 coni, il primo alla distanza di 20 metri, gli altri a distanza di 7 metri.
Al termine del corridoio delimitare una ulteriore area di 22 metri di lunghezza per 11 metri di larghezza;
all'interno di tale area porre un cono che disti 11 metri dalla linea di fondo e 3 metri dalla linea laterale e un
cono che disti 4,5 metri dalla linea di fondo e 5,5 dalla linea laterale.
A sessanta metri dalla linea di fondo disporre, orizzontalmente due delimitatori bassi (c.d. “cinesini”), distanti
1 metro lI'uno dall'altro; dopo ulteriori 10 metri disporre orizzontalmente 3 coni, distanziati tra loro 32,5
centimetri e, alla stessa distanza, un delimitatore basso (c.d. “cinesino”); in corrispondenza di quest'ultimo,
porne un altro delimitatore basso a distanza di 1 metro.



Dopo ulteriori 8 metri disporre due delimitatori bassi (c.d. “cinesini”), distanti 1 metro I'uno dall'altro ed infine,
dopo 11,5 metri, disporre 4 coni distanziati tra loro longitudinalmente di 50 cm e lateralmente di 1,3 metri.
Svolgimento della prova
Il candidato effettua dapprima uno slalom lasciando indifferentemente, sulla destra o sulla sinistra, il primo
cono. Al termine dello slalom dovra passare tra tre coni posti al centro della pista, quindi percorrere il
secondo corridoio, passando all'interno dei coni distanziati di 1 metro ed infine arrestare il veicolo in modo
che la ruota anteriore superi il primo allineamento, ma non il secondo.
Determina I'esito negativo delle prove una delle seguenti irregolarita:

- toccare uno o piu coni,

- saltare un cono durante lo slalom o uscire dal percorso;

- mettere un piede a terra;

- coordinare in modo irregolare la guida, dimostrando scarsa abilita;

- arrestare il motociclo con la ruota anteriore che non ha superato il primo allineamento o che ha

superato il secondo allineamento;
- impiegare un tempo superiore a 25 secondi per completare il percorso.
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PER SOSTENERE L’ESAME DI GUIDA E NECESSARIO AVERE:

se2ooe

autorizzazione ad esercitarsi alla guida;

documento di identita e, se ricorre il caso, documento che attesta la regolarita del soggiorno;

nel caso di candidato minorenne fotocopia documento di identita’ di un tutore;

nel caso delle categorie A1, A2, A speciali, la presenza di protesi o ortesi, se prescritte dal certificato
medico rilasciato dalla CML;

eventuale patente di cui il candidato sia gia titolare (da ritirare in caso di esito positivo dell' esame) o
copia della denuncia di smarrimento;

abbigliamento tecnico costituito da:

casco integrale omologato,

guanti,

giacca con protezione dei gomiti e delle spalle,

scarpe chiuse,

pantaloni lunghi e protezioni delle ginocchia,

paraschiena almeno di tipo CB - Central Back Protector (paraschiena centrale), anche integrato nella
giacca;

veicolo per sostenere 'esame corredato da:
o carta di circolazione;
O assicurazione;
o nel caso delle categorie A1, A2, A speciali, la corrispondenza degli adattamenti del veicolo
alle prescrizioni risultanti dal certificato medico rilasciato dalla CML;
o eventuale copia del contratto di noleggio del veicolo nel caso in cui il candidato si avvalga di
un veicolo locato da impresa di noleggio senza conducente.

Nel caso di candidato privatista, il veicolo per la prova d' esame pud essere di proprieta del candidato o
messo a disposizione da un terzo (che ne abbia autorizzato I'uso); in tali ipotesi I'esaminatore deve verificare
che sia esibita la corrispondente dichiarazione sostitutiva.

- un accompagnatore, con veicolo (NO AUTOCARRO) corredato da:
o carta di circolazione;

o

assicurazione.

CATEGORIA A1:

Motociclo cat. A1 senza sidecar

cil. 2 120 cm3, con tolleranza di - 5 cm3,
Velocita minima 90 km/h,

Potenza massima 11 kW,
Potenza/peso inferiore a 0,1 kW/kg

CATEGORIA A2:

Motociclo senza sidecar

cil. 2250 cm3, con tolleranza di - 5 cm?3
Potenza compresa tra 20 kW e 35 kW,
Potenza/Peso inferiore o uguale a 0,2 kW/kg

CATEGORIA A:

Motociclo senza sidecar

Cil. 2 600 cms, con tolleranza di - 5 cms,

P =50 kW,

massa a vuoto = 180 kg, con tolleranza di - 5 kg.

NB: Recarsi alla prova di guida muniti di documenti attestanti i requisiti tecnici del veicolo validi per
I'esame (Carta di Circolazione riportante i punti P.1, P.2, Q o stampato dei dati di omologazione richiedibile
presso la MCTC).

Il veicolo deve essere regolarmente revisionato.




